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Correction : comme de variables aléatoires

> Somme de variables aléatoires

Exercice n°1

1. E(X)=0x0,4+0,6x3=1,8et V(X)=0,40-1,8)2+0,6(3 —1,8—2 = 2, 16.
Ainsi, E(X +Y) = E(X)+ E(Y) =1,8+2,5 = 4,3.

2. E(3Y) =3E(Y) =3x2,5="1,5.

3 V(X+Y)=V(X)+V(Y)=2,16+ 1,2 = 3,36 (les variables X et Y sont indépendantes, on peut donc utiliser
cette formule)

Exercice n°2

On note X la variable aléatoire associé au gain de la premiere partie et Y pour la deuxieme.
On suppose que X et Y sont indépendantes.
On note enfin S =X +Y.

p(sz—4)=P(X=1)mP(Y=—5):P(X:1)xP(Y:—5)=%xé:%
P(S——3)— P(X =) x P(Y = —5) = 2 x 1 _ L
B - - B 276 12
1 1 1
P(S=3)=P(X = 1) x P(Y =2) + P(X =) x P(Y = 1) = - x 24 112
- B B B S 2737272 12
P(S—4) = P(X=2)x P(Y —2) =+ x 1 _1
B 273 6
k —4 1 -3 2 3 4
1 1 1 5} 1
PE=h |5 lmlilnls

Exercice n°3

1 1 1 1
1. B(X)=—4x 1 +1x 1 +2 x 1 + 3 x i= 0,5. Avec ce dé, on gagne en moyenne 0,50€.

1 1 1
2. V(X) = Z(_4 —0,5)% + Z(l —0,5)2+-(2-0,5)2+ 1(3 —0,5)% =17,25.
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4. E(Y)=E(X +3) = E(X) +3=3,5.

V(Y)=0,25(-1-3,5)2+0,25(4 — 3,5)2 + 0,25(5 — 3,5)% + 0,25(6 — 3,5)2 = 7,25
Puis 0(Y) = \/V(Y) = /7,25 ~ 2,69.

Exercice n°4
1. Y = 200X — 280.

2. Le vendeur est en déficit en fin de journée si Y < 0, autrement dit si 200X — 280 < 0 donc si X < 1,4. Cet
évenement est réalisé quand X =0 ou X = 1.

PY <0)=P(X =0)+ P(X =1) =0,2. La probabilité que le vendeur soit en déficit en fin de journée est de
0,2 soit 20%.
3. E(Y) = B(200X — 280) = 200E(X) — 280.

D’apres le tableau, E(X) =0x0,1+1x0,14+2x0,15+3x0,25+4x 0,245 x 0,2 =2,95.

Donc E(Y) = 200 x 2,95 — 280 = 310. Le vendeur peut espérer gagner en moyenne 310€ par jour.

Exercice n°5 On peut construire I’arbre suivant :

9 1 Z=1 On a alors :
4
— 3 1 2 2
0\§ P(Z:l):—xfzi
= - 375 15
3 Z2=3 1 3 1 2 1
1 P(Z=3)=-x24-x2--=
3 ( J=3X5+3%573
3 Z=3 1 3 1 2 1
2 P(Z=5)=-x"4-x2=°
///l e g (Z=5)=3x513"573
’ T pz-m -t 3]
5 Z=5 ~ U375 5
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> Echantillon et somme de variables aléatoires indépendantes

Exercice n°6

1. On a le tableau suivant :

i 99 | 49 | 9 | —1
P(X = ;) | 0,002 | 0,01 | 0,02 | 0,968

E(X) =0,002 x 99 4+ 0,01 x 49 + 0,02 x 9 + 0,968 x (—1) = —0, 1.
V(X) =0,002(99 — (=0,1))2 + 0,01(49 — (—0,1))2 + 0,02(9 — (=0,1))? + 0,968(—1 — (—0,1))? = 46, 19.

2. E(S) =3 x E(X) = —0,3. Avec ses trois tickets, il perdra en moyenne 30 centimes.

0(X) =+/V(X) = /46,19 ~ 6,8. Donc 0(S) = v/30(X) = v/3 x /46,16 ~ 11,8

Exercice n°7

Soit X; la variable aléatoire associée a la somme payée par le client .

X=X1+Xo+ ..+ X,.

L’espérance de recette sur un client est de 2 x 0,054+ 5 x 0,35+ 7 x 0,2+ 8 x 0,24 10 x 0,05 = 5, 35.
Donc E(X) =10 x 5,35 = 53, 5.

Le musée peut espérer une recette de 53,50€ sur 10 visiteurs.

Pour la variance :

A l’aide du tableau, on trouve une variance par client de 7,9275
Puis V(X) =10 x 7,9275 = 79, 275.

Exercice n°8

On a le tableau suivant :

2 —4J0[1[3]6

T T[T [T [1

P(X = S R R e
X=K] 31515155

Donc E(X) =

| =
Ut =
ot

1 1 1 1
V(X) =z X (—4—1,2)2+g X (0—1,2)2+g X (1—1,2)2+g X (3—1,2)2+5 x (6 —1,2)% = 10, 96.

o(X) = /10,96 ~ 3, 31.

On en déduit alors :

% =0,2192 et o(M) = 0152%)

E(M)=E(X)=1,2, V(M) = ~ 0,468



